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Anfrage 
 
der Abgeordneten Johann Höfinger  
Kolleginnen und Kollegen 
 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
betreffend Unfälle von Berufssoldaten während des Dienstes beim österreichischen 
Bundesheer 

Mit der Anfrage 12997/J der Abgeordneten Mag. Johann Maier, eingebracht am 
8. November 2012, wurden vom Bundesminister für Landesverteidigung und Sport genaue 
Aufschlüsselungen von Unfällen von Grundwehrdienern während des Grundwehrdienstes erfragt. 

Aus Vergleichszwecken ist es erforderlich, die gleichen Fragen auch in Bezug auf die beim 
österreichischen Bundesheer tätigen Berufssoldaten zu stellen. 

Die Unterzeichneten Abgeordneten richten an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
nachstehende 

Anfrage: 

1. Wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) verletzten sich während ihres Dienstes in den 
letzten 15 Jahren so schwer, dass sie mehr als 1 Woche krankgeschrieben wurden (Aufschlüsselung 
auf Jahre und Bundesländer bzw. Ausland)? 
 

2. Wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) wurden in den letzten 15 Jahren wegen 
Dienstunfähigkeit in den Ruhestand versetzt (Aufschlüsselung auf Jahre und Bundesländer bzw. 
Ausland)? 
 

3. Für wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) waren diese Unfälle mit bleibenden schweren 
gesundheitlichen Dauerfolgen und bleibender Invalidität verbunden (Aufschlüsselung auf Jahre und 
Bundesländer bzw. Ausland)? 
 

4. Wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) starben während ihres Dienstes in den letzten 15 
Jahren (Aufschlüsselung auf Jahre und Bundesländer bzw. Ausland)? 
 

5. Wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) verletzten sich bzw. starben während ihres 
Dienstes während einer Waffenübung in den letzten 15 Jahren (Aufschlüsselung auf Jahre und 
Bundesländer bzw. Ausland)?
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6. Wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) verletzten sich bzw. starben während ihres 
Dienstes während einer militärischen Übung in den letzten 15 Jahren (Aufschlüsselung auf Jahre und 
Bundesländer bzw. Ausland)? 
 

7. Wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) verletzten sich bzw. starben während ihres 
Dienstes während eines Truppentransportes in den letzten 15 Jahren (Aufschlüsselung auf Jahre und 
Bundesländer bzw. Ausland)? 
 

8. Wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) verletzten sich bzw. starben während ihres 
Dienstes bei einem Verkehrsunfall während des Weges zum Dienstort von Zuhause in den letzten 15 
Jahren (Aufschlüsselung auf Jahre und Bundesländer bzw. Ausland)? 
 

9. Wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) verletzten sich bzw. starben während ihres 
Dienstes bei einem Verkehrsunfall während des Weges vom Dienstort zum Wohnsitzort und wieder 
retour in den letzten 15 Jahren (Aufschlüsselung auf Jahre und Bundesländer bzw. Ausland)? 
 

10. Wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) verletzten sich bzw. starben während ihres 
Dienstes während der Freizeit innerhalb des Kasernengeländes in den letzten 15 Jahren 
(Aufschlüsselung auf Jahre und Bundesländer bzw. Ausland)? 
 

11. Wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) begingen in den letzten 15 Jahren 
während ihres Dienstes Suizid (Aufschlüsselung auf Jahre und Bundesländer bzw. Ausland)? 
 

12. Wie viele Berufssoldaten (Kaderpersonal und KPE) begingen in den letzten 15 Jahren 
während ihres Dienstes Suizid mit ihrer Waffe(Aufschlüsselung auf Jahre und Bundesländer 
bzw. Ausland)? 
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